


Le volume d'un solide est la quantité d'espace qu'il occupe.

Ce solide a pour volume
7 unités cubes.
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Chaque cube mesure L cm3.

Le volume de ce solide
est donc de 9 cm3.

L cm cube {cm'}
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Lcm

l-a lcngueur du pavé est de 5 cm.

Sa iargeur est de 2 cm.

Sa hauteulr est de 3 cm.

5x2=L0
ll y a 10 cubes à chaque étage.

<----------*10x3=30
ll y a 30 cubes en tout.

Le pavé mesure 5 cm x2 cm x 3 cm.

5x2x3=30
§sn v*lurne est de 3$ cm3.

Lcm

L tu volunne d'un pavé = Longueur x Largeur x l-lauteur iI'!::.* 
,.-.***"**
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Hauteur =
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Le volume de ce pavé

est de ............... cm3.
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Ce cube mesure L0 cm x 10 crn x 10 cm.
l! contient L litre d'eau.

1û cm

0cm

Le volume d'eau dans le cube = L0 x Lû x 10 = 1 000 cm3

LL=1000m|

1L=1"000cm3
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1 500 cm3 =

3 090 crr3 =

1......... rnl = ..................... rrl

L......... ml = ........,............ rnl

6dm3= L ......... ml = ......."......"...........". ml

3dm35cm3= 1......... ml = .................. ml
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X M*u Borneau a une piscine rectangulaire-L-----'§- 
de L6 m de long, 7 m de large et 3 m de profondeur.

Combien d'eau cette piscine peut-elle contenir ?

Volume d'eau =

=

m x .......... m x......"... §t

m3-t 3m:
IL

Elle la remplie d'eau à 2 m de hauteur.

Quelle est la quantité d'eau en mètres cubes

contenue dans la piscine ?
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i Sur la carte, l cm = 122 km.
I fzz km = 12 200 000 cm.

Queiie est lëchelle de cette carte ?

Deuxvittesséparéesdescm m
sur la carte seraient éloignées i Les deux villes seraient sépaÉes 

I

de combien de kilometres dans la réalité ? 

L

Mesur€, puis indique
la distance à vol d'oiseau
entre Montpellier e! Paris

dans la réalité.

Quetle distance à vol d'oiseau
sépare Strasbourg de Nantes

dans la réalité ?
Dans la réalité,5 x 122 km = 510 km.

Sur la carte, de quel écart
seraient séparées deux villes

distantês à vol d'oiseau de 9ffi km ?

p. 116:

6 unités cubes

6 unités cubes I unités cubes 7 unités cubes

I lZZKm=LZZUUUtUCm, 
I

i Léchelle de cette carte est donc 
i

[ 1/12 2oo 000 
)L."

7 cm3 24 cm3 10 cm3

13 cm318 cm3 12 cm3

1Ê cms 11 cm3
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Longueur = 5 cm

Largeur = J cm

Hauteur = 4 cm

Volume = 72 cm'

p. 1le , Yolo§u 0* *0^l *

6 x2 x 5 =

Le volume de ce pavé

est de 60 cm3.

7 unités cubes

142

Sur la carte, Montpellier-Paris = 4 cm.
Dans la réalité,4 x 122 km = 61Û km.

9@:t22=7,?8
Les deux villes seraient séparées par 7,38 cm.

8 unités cubes 9 unités cubes

10 cm3

5cm

6cm

2cm
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2cm

cm

12x2x2=48cm3

1 500 cm3 =

3 090 cm3 =

6dm3= 6L

3dm35cm3=

lL 500mt . 1500mt

3L 90mt . 3090mt

Omt = 6000m1

3L 500m1 = 3500m1

2e+5cm3= 2L 645m1.= 2645mt

685ocm3- 6i 850mt = 6850mt

25cm3= 0L 25ml . 25ml

2o dm, 8oo cm3 = 20 L 800 mt = 20 800 ml

6x4x8=192cm3 7x3x4=84cm3
M*" Borneau a une piscine rectangulâire

de 16 m de long, 7 m de large eT 3 m de profondeur.

Combien d'eau cette piscine peut-elle contenir ?
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10x10x8=800

Volumed'eau = 16 mx3 mx7 m

336 m'= 336 000 t-

Elle la remplit dtau à 2 m de hauteur. 
;

Quelle est la quantité d'eau en mètres cubes 1

contenue dans la piscine ?

La quantité d'eau contenue
dans la piscine est de 224 mr.

15x7x2=224
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9x3x4=108cm3

800 ml

10 ml - .{"U ;n,'

3ûû ml = §#* çsr


